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měsíčník
ročník 30

zdarma

srpen 2020

INFORMACE Z KŘEMEŽSKA

PROGRAM V PIVNÍM STANU

14:00 – 18:30 Jihočeská dechovka SKALAČKA
20:00 Taneční zábava – hraje MAXA BAND

Občerstvení v pivním stanu zajištěno

PROGRAM PRO DĚTI

Od 13:00 do 18:00

13:00 Teátr Pavla Šmída – Zapomenutá pohádka
14:00-16:00 dětský den s Pionýrem a rybáři
16:00 Teátr Pavla Šmída – Větrná pohádka
17:00 – 18:00 dřevěné hry s Křemílkem

Od 14:00

STREET FOOD

se starostou

KŘEMEŽSKÉ LOUČENÍ S LÉTEM 
Sobota 5. 9. 2020 

Hřiště u školy od 13:00 hodin.

Program pro vás připravují: 

Městys Křemže, MC Křemílek, Pionýr Křemže a  MO Český rybářský svaz Křemže.

Akce je podpořena z grantu Jihočeského kraje
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Od srpna je pro vás opět otevřená Radniční restaurace v Křemži.

Rádi bychom všechny pozvali k příjemnému posezení u piva, 
dobrého pití a jídla. Spolupracujeme s pivovary Bernard a 
Budvar, můžete se tedy těšit na vychlazené pivo těchto značek.

Během prázdnin, budeme  nabízet polední menu od 11:00 
do 14:00 hodin.  Denní menu bude obsahovat polévku a 
výběr z pěti jídel v ceně od 85 Kč. Po 14 té hodině si můžete 
vybrat z omezeného jídelního lístku, stálý jídelní lístek pro vás 
připravujeme od září.

Dále nabízíme možnost pro uspořádání svateb, nejrůznějších 
oslav, školních srazů a jiných akcích, při kterých zajistíme jídlo 
buď formou bufetu nebo výběrem z jídelního lístku, vše dle 
dohody. 

Rezervace můžete provést na telefonu: 704 586 734.

Závěrem bychom chtěli pozvat všechny do Radniční restaurace, 
poděkovat za návštěvu při zkušebním otevření 1. 8. 2020 
a zároveň všem návštěvníkům předem poděkovat za trpělivost 
při rozjezdu restaurace a slíbit za celý kolektiv Radniční 
restaurace, že budeme dělat maximum pro spokojenost všech 
hostů.

Tým Radniční restaurace.

SRPEN ZÁŘÍ
Otevírací doba Otevírací doba

Pondělí 11:00 22:00 Pondělí zavřeno

Úterý 11:00 22:00 Úterý 11:00 22:00

Středa 11:00 22:00 Středa 11:00 22:00

Čtvrtek 11:00 22:00 Čtvrtek 11:00 22:00

Pátek 11:00 23:00 Pátek 11:00 23:00

Sobota 11:00 23:00 Sobota 11:00 23:00

Neděle 10:30 15:00 Neděle 10:30 15:00

KŘEMEŽSKO 2020

Radniční restaurace informuje

PODĚKOVÁNÍ OHLEDUPLNÝM SPOLUOBČANŮM

Děkujeme, že o nedělích a svátečních dnech nepoužíváte motorové sekačky, 

křovinořezy, motorové pily, cirkulárky a případně jiné hlučné motorové nebo elektrické nářadí.
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První, co jsem tehdy viděl z údajně prohnilého kapitalistického 
světa, byly italské Benátky. V odpoledních hodinách 5. května 
1966 zavedl lodivod náš „Völkerfreundschaft“ ke břehu rušné 
promenády Riva degli Schiavone. Dostali jsme pas a deset 
tisíc lir a po pár krocích stojíme na Piazza San Marco, jednom 
z nejhezčích náměstí na světě, tvořeném paláci s arkádami, 
v nichž jsou obchody a kavárny. Náměstí vévodí téměř 
stometrová zvonice Campanile, byzantská bazilika San Marco a 
přepychový Dóžecí palác, to všechno nás zítra čeká na společné 
prohlídce spolu s projížďkou na gondole. Jsme uneseni 
skvostnými stavbami na březích Canale Grande, mostem Rialto, 
rušným lodním provozem, zbožím, atmosférou, tisíci turisty a 

houfy všudepřítomných holubů. 
Skočíme si na naši loď na večeři, zatím se setmělo, rozzářily se 
tisíce světel, ožily venkovní kavárny. Dva bronzoví mouřeníni 
odbíjí čas, holubi už šli spát, živý orchestr hraje populární 
melodie, líbí se mi hlavně řecké kolo, které později u nás 
proslavila na houpačce Jirky Černého skupina Dave, Dee a spol. 
jako Bend it. Neodolali jsme a zasedli ke stolečkům. Co si dát? 
Vyhrála pro nás ještě neznámá cola a když později číšník přinesl 
účet, mysleli jsme, že je chyba v desetinné čárce. Nebyla – 
půlka šusťáku byla pryč. Ale na ten zážitek v úžasném prostředí 
vzpomínám celý život. 

  –  F. S.   –

Benátky

ZAPOMENUTÉ PŘÍBĚHYZAPOMENUTÉ PŘÍBĚHY

Před další zimní sezonou se rozjely přípravy a opravy na plné 
obrátky. Velkou výzvou bylo vykácení náletu mezi „spodním“ a 
„horním“ Podlazím, který tvořil úzký průsmyk, těžce sjízdný pro 
lyžaře. Nálet v mokřadech byl nevyhovující pro růst chráněných 
rostlin, a proto byl nápad vykácení a propojení horní a spodní 
louky podpořen CHKO Blanský les. Tím tedy došlo k vytvoření 
celkového lučního prostoru a zvýšení bezpečnosti i komfortu 
lyžování.  Díky další získané podpoře se mohla spustit oprava 
naší „Máni“ a tak se brousilo, natíralo, lakovalo, vylepšovalo a 
dnes by jistě neudělala ostudu žádné jiné sjezdovce. Dalším 

zásadním počinem byla ještě rekonstrukce chaty Sokola, která 
dostala novou střechu, elektroinstalaci a nový kabát. Dále 
bylo potřeba vybudovat adekvátní zázemí pro naše nejmenší 
prokřehlé návštěvníky. Proto v dolní stanici došlo k vybudování 
lyžařské klubovny.  S tím souviselo velice náročné přivedení 
elektrického proudu, nezbytného jak pro dolní chatu, tak hlavně 
pro nový, mobilní vlek pro nejmenší lyžaře, který se těšil velké 
oblibě.     
Nyní už jen zbývá doufat v přízeň počasí a zasněžené Podlazí… 

Chlumáci z.s.

Vlek a chata na „Podlazí“ - 4. díl 
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LÉTO V KNIHOVNĚ MĚSTYSE KŘEMŽE

Po úklidu knihovny a revizi knih se teď věnuji plánování 
podzimních akcí, doplňování nových informací z historie 
knihovny Křemže i jejích poboček, nákupu nových 
knih a také čtenářům při půjčování. Oddělené vracení 
a půjčování knih, které bylo zavedeno při otevření knihovny v 
květnu, nebylo zrušeno a knihy jsou stále po vrácení čtenářem 
odneseny do skladu do karantény a po několika dnech otřeny 
dezinfekcí. 
Poté jsou roztříděny a zařazeny do příslušných regálů podle 
přírůstkových čísel, aby bylo usnadněno jejich vyhledání 
při případném konkrétním požadavku čtenáře. Zavedený 

způsob odložení vrácených knih na pult, a tím i možnost jejich 
okamžitého půjčení dalším čtenářům, byl prozatím zrušen.
Byl připraven a odvezen soubor 150 knih do pobočky Mříč. 
Nové soubory knih do poboček rozvážím vždy na jaře, ale kvůli 
zavřeným knihovnám byl rozvoz odložen na léto.
A opět jsem nakoupila nové knihy a zařadila je do knihovního 
fondu.

Miroslava Průchová
Knihovnice

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE 

17. – 30. SRPNA 2020

ZAVŘENA
DOVOLENÁ

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE 

 VE ČTVRTEK 10. ZÁŘÍ 2020

ZAVŘENA
DOVOLENÁ
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    Knihovna městyse Křemže
pořádá výlet pro seniory do města

Pelhřimov
A OKOLÍ

22. ZÁŘÍ 2020
ODJEZD v 8.00 Z NÁMĚSTÍ V KŘEMŽI

Zájemci se mohou přihlásit

do 17. září 2020
v Knihovně městyse Křemže

Případné změny programu budou účastníkům oznámeny.

Fotografie pořízené při akci budou použity jako příloha k článkům 

do Křemežska a k vystavení na webových stránkách knihovny.

knihovna@kremze.cz                                +420 380 742 063          www.knihovnakremze.estranky.cz
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V červnu nás čekalo především loučení s našimi předškoláčky, což je záležitost vždy dojemná. Na ten slavný den nám maminky 
napekly a přichystaly různé ňaminky a každý předškoláček si ve spolupráci s rodinou připravil nějaké představení. Někdo zpíval, 
někdo tancoval, jiný zahrál scénku s rodinou, další hrál na hudební nástroj nebo si zazpíval s rodiči. Ukázka talentů byla nepřeber-
ná. Po vystoupení jsme všichni společně poseděli na zahradě, povyprávěli si, pochutnali si a v dobré náladě se v podvečer rozešli 
domů.
Těsně před prázdninami jsme ještě stihli s Velíčky výlet do Chlumečku za „Včelkou Samotářkou“. Malíčky navštívila Včelka přímo ve 
školce, neb cesta k ní je pro ty nejmenší daleká. Děti se dozvěděly spoustu informací ze života těchto včelek, vyzkoušely si, že to 
nemá včelka v životě úplně jednoduché a zahrály si krásné hry s tématikou včelka a příroda kolem nás.
Přejeme všem krásné léto a věříme, že se v září sejdeme ve školce již bez omezení, všelijakých opatření a budeme mít možnost se 
sejít na společných akcích.                       Zuzana Čerklová 

Červen u Chlumáčků
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Oslavy založení sboru

Dne 4.7.2020 jsme oslavili 85 let založení našeho sboru.
Oslavy začaly již  v 11 hod soutěží ve vaření guláše, které se 
zúčastnilo 5 hasičských sborů.

Odpoledne jsme přivítali děti a ty se rozběhly na stanoviště,  
kde je čekaly soutěže. Všechny děti dostaly sladké odměny.
Ve stanu vyhrávala dechová hudba DOUBRAVANKA a večer byla 
taneční zábava. Návštěvnost byla obrovská, tolik lidí, co k nám 
přijelo, jsme nečekali a ani v Loučeji nikdy tolik asi nebylo.
Oslavy byly zakončeny ve večerních hodinách ohňostrojem.

Rubenvolf Pavel, starosta SDH Loučej

Novinky na hřišti v Loučeji
Stůl na stolní tenis a mobilní basketbalové koše 
rozšířily možnosti sportovního vyžití na návsi 
v Loučeji.  Nové vybavení bylo zakoupeno 
z projektu Obec přátelská rodině. A jak už 
to v Loučeji bývá zvykem, potřebné terénní 
úpravy si udělali místní hasiči svépomocí. 
Hřiště je volně přístupné a hojně využívané, 
místní obyvatelé si rozšíření hřiště velice 
pochvalují.
      
Alena Nováková a Pavel Rubenvolf



88

KŘEMEŽSKO 2020

VAŘENÍ KOTLÍKOVÉHO GULÁŠE 4.7.2020 V LOUČEJI

V sobotu před polednem se na návsi v Loučeji 
sešli dobrovolní hasiči a obsadili perfektně 
připravená stanoviště k vaření guláše.

Družstvo SDH Loučej

Družstvo SDH Chmelná

Družstvo SDH Chlum
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Družstvo SDH Mříč

Družstvo SDH Stupná

Zadání znělo „Z toho kousku masa uvaříte plnej kotel…“
A tak jme vařili. Hodnotící komise byla určena z kapely 
Doubravanka. Nejvíce jim chutnal guláš uvařený Chmelnou, 
druhý Stupenský, třetí a čtvrté místo obdrželi společně kuchaři 
z  Mříče a Chlumu a páté místo obsadila Loučej. Všichni jsme byli 
nadšeni z dokonalé přípravy a průběhu soutěže, a slíbili jsme 
panu starostovi Troupovi, že příště zas.
Krásný obsáhlý článek s mnoha fotkami je na stránkách 
Českokrumlovského deníku od Zuzany Kyselové 

https://ceskokrumlovsky.denik.cz/zpravy_region/ingredience-
byly-tajne-netajne-oslavu-v-louceji-korunovala-soutez-v-
gulasi-20200706.html 

Za všechny soutěžící Václav Bürger a Pavel Rubenvolf
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SRPEN NA ZAHRADĚ

Trvalky kvetou jako o závod. Sušit 
můžeme téměř všechny části rostlin 
(květy, listy, stonky, semeníky, plody 
atd.). Důležité je správné  načasování 
sklizně (poupě, plný květ atd.), 
protože jinak při sušení dochází 
ke znehodnocení materiálu (květy 
odkvetou i při sušení, semeníky se 
rozpadnou…). K sušení využijeme 
teplou, dobře větranou a tmavou 
místnost, například půdu, kůlnu apod.

Z hlíznatých rostlin rozkvétají kromě 
jiřinek ještě zahradní mečíky. Protože 
jsou květenství těžká, může být 
prospěšná vhodná opora. Květy jsou 
velmi vhodné k řezu a můžeme z nich 
vytvořit opravdu ohromné kytice. 
Aby dlouho vydržely ve váze, řežeme 
je v době, kdy začínají rozkvétat 
první poupata. Do vody ve váze je 
dobré přidat některé přípravky, které 
prodlužují trvanlivost květů.
Truhlíky osázené balkónovými 
rostlinami stále naplno kvetou. Kromě 
zalévání a přihnojování musíme také 
hlídat výskyt houbových chorob. Za 
teplého a suchého počasí se objevuje 
padlí, za vlhka plíseň šedá. Koncem 
měsíce můžeme začít s odebíráním 
řízků pro uchování matečných rostlin 
přes zimu. Týká se to především fuchsií, 
pelargónií a některých vegetativně 
množených letniček. 
V srpnu přestaneme přihnojovat 
rostliny hnojivy s vyšším obsahem 
dusíku, který podporuje růst. Naopak 
na dobré vyzrávání rostlinných pletiv, 
které je podmínkou úspěšného 
přezimování dřevin, mají pozitivní vliv 
hnojiva s převahou draslíku.
V plném proudu je sklizeň modrých  
peckovin. Jsou to především v tuto 
dobu zrající švestky a  pološvestky. 
Čerstvé plody se vyznačují vysokým 
obsahem minerálů, vitaminů a zvláště 
antioxidačních látek, které působí 
významně proti stárnutí buněk. Dbáme 
na optimální termín sklizně, aby ovoce 
bylo již zcela vyvinuté, vybarvené, ale 
přitom ještě pevné, nerozměklé, což je 

důležité zvláště při jakékoli přepravě. 
Nerovnoměrně zrající odrůdy sklízíme 
postupně probírkou.

Pokračujeme v doplňkovém letním 
řezu bujně rostoucích stromů jádrovin. 
Účinky tohoto zásahu byly již několikrát 
popsány. Kromě toho, že má oslabující 
efekt na růst stromů, omezujeme 
odřezáváním celých dlouhých 
letorostů fyziologické poruchy plodů a 
zlepšujeme jejich vybarvení. Současně 
odstraňujeme  i ty letorosty nebo 
listové růžice, které jsou napadeny 
padlím. To platí především u odrůd 
jabloní citlivých na tuto houbovou 
chorobu např. Idared.

Pokračujeme v základním řezu 
peckovin tak, abychom tuto práci 
zvládli do konce srpna. Při pozdějším 
termínu řezu peckoviny špatně hojí 
rány a jsou napadány klejotokem. 
Důležité je po řezu větších řezných 
ploch ošetření přípravky - stromový 
balzám, štěpařský vosk nebo latex s 
přídavkem Kuprikolu.
Včas podpíráme stromy přetížené 
úrodou, aby se nerozlámaly větve nebo 
celé koruny. Z ovocných stromů mají 
nejvíce křehké dřevo slivoně.
Proti hořké pihovitosti (fyziologické 
skvrnitosti) jablek aplikujeme u 
citlivých odrůd poslední postřik 
kapalným hnojivem Kalkosol 25, což 
je chemicky chlorid vápenatý. Vápník 
v přijatelné formě lze dodat na list 
i ledkem vápenatým, nikoli ledkem 
amonným s vápencem, což je běžně 
dostupné hnojivo.
Dokončujeme očkování jabloní, 
hrušní, slivoní, třešní, višní a meruněk, 
naposledy pak broskvoní. Koncem 
měsíce lze zkrátit letorosty broskvoní, 
na nichž jsou diferencována (vytvořená) 
květní očka jako základ úrody pro příští 
rok.
U maliníku plodícího převážně v 
červenci odřežeme těsně u země 
odplozené dvouleté výhony (začínají 
žloutnout), jakož i slabé, poškozené 

letorosty nebo takové, které obrazily 
ze země mimo vymezenou plochu.

V  době dozrávání hroznů může 
docházet k napadení šedou hnilobou 
révy vinné. Hrozny jsou pokryty šedým 
povlakem houby a  velmi rychle klesá 
jejich kvalita. U pozdních odrůd lze 
provést ošetření fungicidy, u raných 
odrůd je vhodná sklizeň. Proti velmi 
silnému napadení zálistků plísní révy 
vinné (peronosporou) zasahujeme 
především měďnatými fungicidy. 
Silné napadení zálistků se může velmi 
negativně projevit na kvalitě hroznů. 
U pozdních odrůd můžeme provádět  
prosvětlení zóny hroznů odstraněním 
1 až 3 listů. Tímto zásahem omezíme 
nebezpečí výskytu šedé hniloby na 
hroznech (v dobře provzdušněné 
zóně hroznů má šedá hniloba horší 
podmínky pro svůj rozvoj).

V polovině srpna začínají dozrávat rané 
stolní odrůdy révy vinné. Mezi prvními 
se obvykle sklízejí odrůdy Vostorg, 
Arkadia a Diamant. Tyto odrůdy jsou 
určené především pro okamžitou 
přímou spotřebu hroznů. Ideální je po 
odstřižení ihned konzumovat. Nejsou 
vhodné pro dlouhodobé skladování.

P. Kumšta
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Vzácné a ohrožené rostliny jižní části Čech, třetí pokračování

Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích v roce 2013 vydalo 
Červenou knihu květeny jižní části Čech editoři Petr Lepší, 
Martin Lepší, Karel Boublík, Milan Štech a Vladimír Hans. Při jejím 
studiu jsem narazil na popis rostliny hlístník hnízdák – Neottia 
nidus-avis. Jeho výskyt je popsán, mimo jiné, takto: „Hlístník 
hnízdák je nezelená orchidej. V jižní části Čech je vzácným 
druhem, častěji se vyskytuje pouze v oblastech s přítomností 
bazických hornin a větším zastoupením listnatých porostů, v 
Blanském lese recentně hora Kleť.“
Tohoto parazita znám z lesa na okraji Podlazí (PP Horní Luka). 
Několik rostlin tam rostlo již v době, když jsem se začal učit 
lyžovat a jezdit na nově postaveném lyžařském vleku.

Jiný parazit se jmenuje podbílek šupinatý – Lathraea squamaria. 
Autoři výše uvedené Červené knihy podbílek umisťují pouze do 
Blanského lesa. Já jsem jej nacházel v křovinách u Třísovského 
Opida.

Další parazit se jmenuje hnilák smrkový – Monotropa hypopitys. 
Autoři výše uvedené Červené knihy hnilák smrkový umisťují do 
Blanského lesa a Křemežských hadců. Já jsem jej nacházel kolem 
Jaronínské myslivny. Také tohoto parazita výše uvedení autoři 
popisují jako vzácně se vyskytujícího.

Na Podlazí (PP Horní Luka) rozkvetly vemeníky dvoulisté 
Platanthera bifolia.

Krásné léto Vám přeje Václav Bürger
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MC Křemílek - program na srpen
Náměstí 7, Křemže, Mgr. Alena Nováková 603 586 747

mc.kremilek@centrum.cz www.kremilek ‑kremze.cz

 

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každé úterý a čtvrtek od 9:00 do 11:30

 
Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit. Vstupné: 30,-Kč dospělý, děti zdarma.

PRVNÍ NÁVŠTĚVA ZDARMA!
www.kremilek-kremze.cz / MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže

Srpen
V termínu od 1. do 23.8. 2020 

bude každé úterý a čtvrtek otevřena volná herna

Od 24. 8. 2020 do 31. 8. 2020 bude klub uzavřen.
Od září opět připravujeme bohatý program, zpívánky pro nejmenší, pohybové hrátky s batolátky, 
výtvarné tvoření pro nejmenší, výtvarné dílny pro děti i dospělé, přednášky na zajímavá témata, 

cvičení pro ženy – jóga, pilátes, kalanetika. Podrobný program najdete na stránkách MC Křemílek.
Preji všem krásné prázdniny a klidnou dovolenou. Alena Nováková
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Letní příměstské tábory v Blanském lese
MC Křemílek i v letošním roce pořádá příměstské tábory. V červenci se uskutečnily dva turnusy 

příměstských táborů. Letošním společným tématem byl vesmír. „Ufoni z mléčné dráhy“ provázeli děti 
první týden a druhý týden byl „Vesmír na dosah“. Během obou týdnů se hodně tvořilo, děti malovaly ufony, 

vyráběli pokladničku, která svítí ve tmě, vyrobily si vesmírné prostírání a plastický obraz s planetami. 
Také se malovalo na trička. Nechyběly ani procházky, hry venku, první týden přijelo za dětmi divadlo 

s loutkovým ateliérem a druhý týden se děti seznámily s přírodní kosmetikou, vyrobili si sprchový 
gel a balzám na rty z přírodních surovin a bylin.  Prostě jsme si s dětmi společně užívali léta.

V srpnu nás čeká ještě jeden společný týden, opět na téma „Roboti mezi námi“. Hlavní náplní činnosti dětí 
bude seznámení se s možnostmi využití mobilních telefonů a tabletů k programování robotů BBC Micro Bit 
robot a Lego BOOST robot, další náplní bude stavba jednotlivých robotů a jejich následné programování. 
Tábory jsou součástí projektu MAS Blanský les – Netolicko o.p.s. „Letní příměstské tábory v Blanském 

lese“, jehož cílem je pomoci rodičům s dětmi na území MAS Blanský les - Netolicko při slaďování 
jejich pracovního a rodinného života, a to prostřednictvím péče o jejich děti v době letních školních 
prázdnin. Tento projekt je finančně podpořen z Evropské unie, Operačního programu Zaměstnanost.

                                      Alena Nováková, foto: Kateřina Nováková 
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Většina lidí, kteří žijí mimo církevní svět, má určité povědomí o 
křtu, o možnosti nechat se v kostele oddat nebo pohřbít. Ví, že 
věřící chodí na mši. Když přijde řeč na biřmování, budou nejspíš 
tápat, o jaký že ceremoniál se to jedná. 
V neděli 12. července proběhlo biřmování v křemežském koste-
le. Stalo se tak s odstupem pěti let od poslední události toho-
to druhu. Dovolte mi, abych vám tuto svátost (posvátný úkon) 
krátce představila. Nekostelnímu lidu se omlouvám, pokud to 
nedokážu dostatečně srozumitelným způsobem, a kostelní lid 
prosím za pochopení, pokud se v zájmu srozumitelnosti občas 
dopustím zkratky a nejspíš i subjektivního popisu.
Biřmování je svátostí křesťanské dospělosti a patří mezi jeden 
z iniciačních náboženských obřadů.   Takovým je i křest. Ke křtu 
však nejčastěji přinesou rodiče novorozence. Není tedy v jeho 
moci rozhodnout, zda chce nebo nechce být pokřtěn. Je to vůle 
rodičů, kteří věří, že ho tak svěřují do Boží náruče.  Biřmovanec 
je nicméně člověk na prahu dospělosti, který se rozhoduje sám 
za sebe.  Sám si volí, jestli chce pokračovat v cestě, na kterou byl 

jako dítě vyslán.
Letošních sedm biřmovanců z farností Křemže a Chvalšiny se 
rozhodlo sledovat tuto cestu dál. Dívky a chlapce ve věku 15 až 
18 let pomazal olejem českobudějovický biskup Vlastimil Kro-
čil a oni se v doprovodu svých kmotrů vydali na v jistém smyslu 
novou pouť životem. Neznamená to, že nebudou dělat chyby. 
Určitě se mnohokrát špatně rozhodnou, možná někomu ublíží, 
zakolísají v nesnázích, nejspíš občas zatouží, aby po ruce bylo 
nějaké snadné řešení. Říká se, že dospělost znamená schopnost 
dělat samostatná rozhodnutí a nést jeho následky. Rozhodnutí 
letošních biřmovanců stát se v tomto slova smyslu dospělými je 
povzbuzením pro nás pro všechny. 
Povzbuzením by mohla být i závěrečná slova biskupa, při kte-
rých zmínil vzdělávání jako obecně sdílenou hodnotu. Kultivace 
intelektu je věc nepochybně důležitá a stojí za to věnovat jí hod-
ně úsilí. S ještě větší vervou je však třeba kultivovat svá srdce.

Václava Šnokhousová

Biřmování v kostele sv. Michaela archanděla v Křemži 
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STARNET investuje v Křemži a okolí do modernizace internetové sítě přes 2 miliony Kč

Dobrý den,
jmenuji se Petr Poláček a jsem zodpovědný 
za modernizaci internetové infrastruktury 
STARNETu v Křemži a okolí.

V Křemži, resp. v jedné menší obci poblíž 
Křemže, našel spokojené zázemí náš kole-
ga Martin.

Martin si moc pochvaluje kvalitu bydlení 
a fungování obce. Má s čím srovnávat; pře-
stěhoval se z krajského města, kde bydlel 
v panelovém domě. Jediné, co Martin 
pokládal ve svém novém bydlišti za drob-
ný hendikep, byla rychlost internetu. On 
i jeho rodina byli ze sídliště ve velkém měs-
tě zvyklí na pořádnou rychlost a stabilitu.

Martin mne požádal, zda bych jeho sou-
sedům a obyvatelům Křemže nenapsal 
pár řádek ohledně postupu modernizace 
a několik tipů, jak už nyní využít internet 
naplno.

V minulých týdnech došlo k navýšení ka-
pacity hlavního přípojného bodu a to zna-
mená, že nyní postupuje modernizace sítě 
k dalším přípojným bodům a samozřejmě 
– i k našim zákazníkům.

Díky nové investici STARNETu již někteří 
obyvatelé Křemže využívají všech výhod 
modernizované sítě a parametry jejich 
internetových přípojek jsou nyní plně srov-
natelné s panelovými domy v krajském 
městě.

STARNET

Mnoho našich zákazníků budeme v nejbliž-
ších týdnech kontaktovat a domlouvat se 
s nimi na výměně jejich starých zařízení.

Věděli jste, že na kvalitu internetu má 
největší vliv domácí router a zařízení?

Během posledních cca 10 let se zabývám
instalacemi wifi sítí převážně v rodinných
 a panelových domech a proto vím, že je 
potřeba držet se několika zásad:
�   dobře umístěný domácí router, tedy co 

nejblíže jeho nejčastějšímu používání,
�   tam, kde to je možné, použít kabel,
�   pokud to jen trošku jde, použít pro připojení 

domácích zařízení pásmo 5GHz,
�   mít kvalitní domácí router (nemusí stát moc 

velké peníze).

Malé anténky umožňují nabídnout zákazníkům v dosahu těchto bodů rychlost 300 Mbit/s. 

Dodržíte-li těchto několik jednoduchých 
pravidel, je pravděpodobné, že bude Vaše 
připojení fungovat o poznání lépe.

Zákazníkům doporučujeme přímo náš rou-
ter STARNET. Má 4 antény, dvě na pásmo 
2,4GHz a dvě na pásmo 5GHz. Vyznačuje se 
výborným poměrem cena/výkon. Zákazní-
ci si jej chválí.

A jaké jsou reakce zákazníků na moderni-
zaci sítě?

Děkuji panu Poláčkovi za vstřícnost, pomohl 
nám s identifikací chyby u nás doma a díky 
tomu si přestaly děti stěžovat, že jim jde špat-
ně internet.

Iva Křížová, Hluboká nad Vltavou

Jsem rád, že jsem přes počáteční ostych za-
volal. Nakonec to byl router. Teď mám nový 
router STARNET a vše funguje, jak má. 

Jan Kubeš, Prachatice

Potřebujete poradit s internetem 
a bydlíte v Křemži nebo okolí?
Zavolejte mi nezávazně 
na číslo 777 488 872, nebo mi napište 
e‑mail na petr.polacek@starnet.cz
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TJ Sokol Křemže – Oddíl orientačního běhu 

Poslední červnovou neděli se někteří z našeho oddílu vydali 
do Plané nad Lužnicí vyzkoušet cyklo orientační závod MTBO, 
který se konal v prostoru Turoveckého lesa. Byly připraveny 
tratě pro rodiče s dětmi, žáky, juniory a juniorky, muže a ženy. 
My jsme měli zastoupení v šesti kategoriích. Pro některé bylo 
náročné vyhodnotit volby postupů z kontroly na kontrolu, 
protože cyklo orienťák je v tomhle odlišný od klasického 
orientačního běhu, ale myslím, že na první zkušenost se 

všichni se svou tratí popasovali dobře. Z našeho oddílu si 
nejlépe vedla Irča Fialová v kategorii žen 41-54, kdy na trati 
s jedenácti kontrolami získala krásné druhé místo! Gratulujme.
Závod jsme si všichni moc užili a určitě se zúčastníme 
i příštího ročníku, doufám, že v hojnějším počtu.

Za oddíl orientačního běhu Alena Nováková
Foto Helena Hudečková
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Bývá pravidlem, že po ukončení jarní části fotbalové 
sezóny je fotbalová přestávka. Vzhledem ke “corona“ 
situaci se ale naopak červenec stal - hlavně pro muže - 
měsícem fotbalových přípravných utkání, a to především 
v rámci turnaje Corona Cupu. Kompletní informace o 
soupeřích, průběhu, výsledcích, aktualitách a změnách 
v kádru přineseme v následujícím čísle Křemežska.

S naší fotbalovou mládeží (6-14 let) se chystáme na přelomu 
července a srpna na čtyřdenní soustředění, které již potřetí 
proběhne ve sportovním areálu v Loučovicích, kde se nám moc 
líbí a jsou zde také ideální podmínky pro fotbalovou přípravu. 

Ráda bych vás pozvala na první utkání nové fotbalové sezóny, 
která se uskuteční již koncem srpna a začátkem září.

Ani o prázdninách neleníme

Mladší přípravka:     sehraje své první domácí utkání až koncem září
Starší přípravka:  4.9.   Křemže - Větřní
Mladší žáci:   30.8.  Křemže - Ml. Vožice (11:45)
Starší žáci:   30.8.  Křemže - Ml. Vožice (10:00)
Muži:    22.8.  Křemže - Vyšší Brod
              5.9.  Křemže - Český Krumlov B

(v rozpise mohou nastat změny)

Aktuální informace také naleznete na našich webových stránkách  
https://sokolkremzekopana.wordpress.com nebo na našich 
facebookových stránkách Sokol Křemže kopaná.

Příjemně prožitou druhou polovinu prázdnin přeje SOKOL KŘEMŽE 
KOPANÁ, z.s.

- bv -
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Kvalitu péče ovlivňuje kvalita a odbornost pečujících

Součástí Domova pro seniory Kaplice je neustálé vzdělávání pečujících 
ve znalostech a dovednostech potřebných pro kvalitní péči. Díky dotaci 
obce Dolní Dvořiště se v roce 2020 v Domově realizuje celoroční vzdělá-
vání zdravotně-ošetřovatelského personálu a sociálních a aktivizačních 
pracovníků v implementaci biografické péče do praxe Domova.
Vzdělávání lektoruje PhDr. Eva Procházková, Ph.D., zakladatelka Erwin 
Böhm Institutu v České republice. Při vysvětlování, co tzv. „bio péče“ 
vlastně obnáší, zdůrazňuje životní příběh člověka: „Každý člověk má svůj 
životní příběh a náš život nás ovlivňuje i ve stáří. Není tedy možné, aby 
pečující nevnímali, že jsme člověk, člověk se svým životním příběhem. 
Moderní geriatrické přístupy začínají sběr informací důležitých pro péči 
vždy na základě životního příběhu seniora.“
Spolupráci s DpS Kaplice v rámci dlouhodobého vzdělávání hodnotí 
jako překvapivě dobrou: „Záleží na manažerských dovednostech ucho-
pení kormidla dané lodi, která musí plout podle kompasu, který ukazuje 
směr k dobře stanoveným vizím humanizace péče o seniory. V Domově 
pro seniory Kaplice jsme všichni na stejné lodi.“
A na závěr vybízí: „Budeme rádi, když si všichni začnou sepisovat své ži-
votní příběhy již v domácím prostředí, a tím ulehčí práci pečovatelům, 
jejichž práce je nedocenitelná.“
Celý rozhovor s PhDr. Evou Procházkovou, Ph.D. si můžete přečíst na 
webových stránkách Domova www.domovkaplice.cz.

Autor: Mgr. Zuzana Moštková
Domov pro seniory Kaplice

Od             měsíčně

Žádné datové limity

Instalace do 48 hodin

Žádné smluvní závazky

Nejmodernější technologie

Skvělá odezva při online hraní

Vhodné i pro velké firmy

150,-

HD TELEVIZE

Funguje na TV, PC, tabletu i mobilu

Sledování pořadů až 7 dní zpětně 

Výběr z více než 100 kanálů

PANELOVÉ DOMY:

INSTALACE ZDARMA

další informace na

WWW.AAGNETH.CZ

nebo na tel.

389 60 20 50

RODINNÉ DOMY:

ANTÉNA ZDARMAPŘIPOJENÍ K INTERNETU

NOVÉ TARIFY
až 100 Mbit/s
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NOVÉ MOŽNOSTI  TRADIČNÍ KVALITA

JSME TO MY, KDO OBLÉKÁ TRH DO PAPÍROVÝCH 
OBALŮ VÍCE NEŽ 70 LET…
Připoj se k našemu týmu!

Nabízíme práci pro všechny spolehlivé,
manuálně zručné a pracovité zaměstnance…

Aktuálně obsazujeme tyto pozice:
MISTR VÝROBY

TISKAŘ NA OFSETOVÉM STROJI
SEŘIZOVAČ VÝSEKOVÝCH A LEPÍCÍCH STROJŮ

ELEKTROMECHANIK
PŘÍPRAVÁŘ MIMOSTROJE

DĚLNÍK VE ZPRACOVÁNÍ – OBSLUHA
LISOVACÍHO STROJE

V případě, že Tě pozice zaujala,

pošli nám životopis na

e-mail: personalni@grafobal.cz
a my se obratem ozveme!

Další informace na:

www.grafobal.cz
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úklid lesa po těžbě 
výsadba nových sazenic
oplocenky
vyřízení DOTACÍ
ZDARMA výsadbový plán

Přijímáme rezervace na
PODZIMNÍ SADBU

Ing. Pavel Dvořák
tel.: 776021864

www.obnovles.cz
obnovles@seznam.cz 

VLASTNÍCI LESA

Kůrovec? Těžba? 
Polomy?

Provádíme obnovu lesa 

Postihli Vás

 Prořezávka, probírka, těžba 
 Přibližování dřeva
 Vyvážení dřeva 
 Úklid a vyvážení klestu
 Štípání 
 Doprava

Tel.: 606 334 248
www.lesni-prace.cz

vbuzek@lesni-prace.cz
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Dům s pečovatelskou službou
Náměstí 11, Křemže
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ASISTENČNÍ 
   A TÍSŇOVÁ PÉČE
Registrovaná sociální služba s pověřením MPSV ČR

NON-STOP 24/7 pomoc v krizových situacích

• zranění či ohrožení života při pádu a zhoršení zdravotního stavu 

doma i venku

• SOS tlačítko - Hodinky eWatch nebo přívěšek eSafe

• GPS lokalizace klienta po aktivaci alarmu

• hlídání nízké aktivity, kontrola stavu 

klienta, připomínání užívání léků

• detekce pádu, kontaktování 

nastavených osob, přivolání pomoci IZS

1

Příjem telefonických hovorů a vlastní 
neomezené volání 

• příjem hovorů od rodiny a přátel a vlastní neomezené volání 

ze zařízení 

• bez mobilního telefonu, bez plateb za SIM kartu

Všechny tyto služby stisknutím jediného tlačítka
Jistota pro Vás a Vaše blízké 24 hodin každý den 

800 555 655    I    www.andelnadrate.cz

Linka pomoci a bezpečí pro seniory

• non-stop pomoc při úzkostných a tísnivých pocitech 

• pomoc a rada před podvodnými praktikami podomních 

a telefonních prodejců, pomoc při řešení problémů v domácnosti. 

2

3

Máte obavy o své blízké? POMOC STÁLE PO RUCE

Služba 

a SOS zařízení

v době koronavirové 

situace

ZDARMA
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www.elektrowin.cz

seznam sběrných dvorů a míst 
zveřejňuje obecní úřad (zde jsou 
vyhlášeny i termíny mobilních svozů), 
nebo na webu www.elektrowin.cz

ZDARMA 
je můžete 
odevzdat do 
sběrného dvora

ZDARMA 
je můžete odevzdat 
v prodejně elektra

...za odložení elektrospotřebiče 
do kontejneru nebo na černou 
skládku vám hrozí pokuta 
až do výše 20 000 Kč?

Víte že...

...některé běžné domácí 
elektrospotřebiče mohou obsahovat 
látky vážně poškozující zdraví 
a životní prostředí!

...pokud chcete předejít 
ekologickému nebezpečí, 
nepouštějte se do demontáže 
žádného z elektrospotřebičů!

Děkujeme a gratulujeme!
Pokud dodržujeme všechny tyto zásady, významně přispíváme 

k ochraně životního prostředí a zdraví nás všech. 

DODRŽUJTE 
PRAVIDLA 
příroda vám to vrátí

vysloužilé elektrospotřebiče 
NEPATŘÍ do komunálního 
odpadu

Tajenka z minulého čísla:  OKOLO SVATÉ ANKY CHLADNÉ PORÁNKY
Výherci tajenky z minulého čísla:  M. Cudlínová, P. Šabatková, A. Nejedlý
Ceny jsou k vyzvednutí na sekretariátu Městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na email tajemnik@kremze.cz.

KŘÍŽOVKA
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Příjemné chvíle strávené luštěním vám přejí autorky křížovky Anna Červenková a Alena Nováková.

Milí čtenáři, na přání jsme vytvořili těžší křížovku, než obvykle. 


